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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                       

                                                           ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 19/06/2019 

 
L'anno duemiladiciannove il giorno diciannove del mese di giugno, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 740333/02-16 del 31/05/2019), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.00 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Di Napoli, più giovane per età presente in Aula, ad assumere le funzioni di 

Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale risultano presenti solo gli stessi; 

pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora 

come previsto dal vigente Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 

Alle ore 13.05 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la 

Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età presente in Aula, ad assumere le funzioni di 

Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i 

seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e 

Schembri (presenti n. 9); verificata la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara 

aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad 

oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura della propria e-mail inviata al Capo 

Area dott. Pedicone, alla dirigente della Circoscrizione dott.ssa Margherita Amato e per 

conoscenza al Sindaco e all’Assessore Mattina avente ad oggetto “Carenza personale P.D. 

Montepellegrino” con la quale chiede la sostituzione temporanea di almeno uno dei due 

operatori allo sportello anagrafe della P.D. Montepellegrino, assenti per motivi di salute da 

lunedì 17 giugno fino a venerdì 21 giugno e considerato che ad operare allo sportello vi è un 

solo operatore; inoltre comunica che il prossimo venerdì 21 alle ore 9.00, su sollecitazione del 

Presidente, verranno in sede l’Assessore Mattina e la dirigente dott.ssa Margherita Amato per 

affrontare il problema legato alla carenza di personale, anche in considerazione del recente 

trasferimento della dott.ssa Maltese ad altro Ufficio senza provvedimento di sostituzione della 

stessa con un’altra unità e in vista dell’imminente periodo estivo durante il quale gli impiegati 

fruiscono del diritto alle ferie; quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono 

da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, riferisce un fatto increscioso verificatosi in 

mattinata nella Postazione Decentrata e al quale ha assistito insieme al Consigliere Schembri, 

ovvero un utente ha accusato l’operatore allo sportello sig. Esposito di “perdere tempo” 

nonostante stesse svolgendo il suo lavoro da solo, vista l’assenza degli altri addetti per motivi di 

salute; pertanto intende sensibilizzare la Presidenza sulle condizioni “disumane” di lavoro in cui 

si trova a espletare i propri compiti il personale e a valutare se sia più opportuno chiudere la 

Postazione Decentrata; infine comunica di avere appreso della possibilità dell’apertura di un 
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centro per migranti presso un immobile, dove aveva sede una postazione anagrafica decentrata, 

sito in via Boito e chiede informazioni al riguardo. 

Il Presidente fa presente che la struttura in questione è di proprietà dello IACP e non del 

Comune; afferma di non avere altre notizie precise in merito alla destinazione dell’immobile; 

riguardo al problema della carenza di personale, ritiene che la e-mail poco prima letta al 

Consiglio come la convocazione dell’Assessore e del dirigente in sede, testimonia la propria 

sensibilità e la consapevolezza della gravità della situazione; ricorda che la P.D. ha riaperto al 

pubblico, dopo la chiusura per il furto della cassaforte, con gli stessi operatori di cui era dotata 

prima della chiusura; ha chiesto all’Amministrazione di assegnare altre unità; precisa altresì che 

la propria carica politica non prevede il potere decisionale circa l’apertura e la chiusura della 

P.D., decisione che invece è di competenza del dirigente amministrativo; informa che, per 

quanto sopra esposto, ha sensibilizzato il Comando dei Vigili Urbani per garantire l’ordine 

durante gli orari di apertura della postazione; infine auspica che, nel corso del prossimo 

incontro con la dott.ssa Margherita Amato e conl’Assessore Mattina, si trovino soluzioni 

adeguate alla situazione; ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei 

Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

<<Richiesta di modifica dell’Ordinanza Dirigenziale n. 734 del 04/06/2019 concernente 

“Istituzione di obbligo di svolta a sinistra di via Marchese di Roccaforte per i veicoli 

provenienti da via A. La Marmora”>>. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, 

Palumbo e Schembri. 

Alle ore 13.45 il Consigliere Governale e il Consigliere Longo si allontanano dall’aula 

(presenti n. 7). 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione 

dell’argomento di cui al punto n. 51 avente ad oggetto “Mozione a firma del Cons. D’Alia: 

Rifacimento del marciapiede di via Noto (nel tratto compreso tra via Nigra e via La Farina)”; 

pertanto, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la 

stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita la Consigliera D’Alia a illustrare la mozione. 

La Consigliera D’Alia illustra la mozione con la quale chiede il rifacimento del marciapiede di 

via Noto nel tratto compreso tra la via Nigra e la via La Farina. 

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione la mozione 

trattata per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 
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Alle ore 13.55 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare l’ordine 

dei lavori con i Capigruppo; alle ore 14.10, verificata l’assenza del Segretario 

Amministrativo, invita il Consigliere Di Napoli, più giovane per età presente in Aula, ad 

assumere le funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, 

risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, Longo e Palumbo (presenti n. 5); 

pertanto, verificato il venir meno del numero legale, il Presidente alle ore 14.11 dichiara il 

rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto 

dal vigente Regolamento Quadro sul Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Michelangelo Di Napoli                                               Marco Frasca Polara 

                (Firmato in originale)                            (Firmato in originale) 

 

 

                   Il Segretario                                                                
                   Marta D’Alia       

            (Firmato in originale) 

 

                                                       


